

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 27 ABRIL DE 1948

DE LA PROVINCIA

Tirada de pichón en Brihuega

BRIHUEGA.—Después de numerosas gestiones llevadas a cabo por nuestro Alcalde, señor Leal, cerca de los organismos oficiales y entidades particulares de esta población y de la capital de la provincia, ha quedado ultimado el programa para la gran tirada de pichón que se celebrará en esta localidad el próximo día 6 de mayo, festividad de la Ascensión de Nuestro Señor.

Para el acontecimiento que se organiza, con la colaboración de la Sociedad provincial de Cazadores y Pescadores, por nuestro Ayuntamiento, existen numerosos premios, entre otros, uno de 750 pesetas y copa del excelentísimo Ayuntamiento de Guadalajara; otro de 500 pesetas y copa del Ayuntamiento de Brihuega; copa de la Sociedad de Cazadores y 250 pesetas, así como otras copas donadas por don Felipe Solano Antelo, don Francisco Montés Jovellar Ibarra, don Rafael Digas, y más en metálico y regalos.

La tirada será de seis pájaros, excluyendo dos cerros, y a una distancia de 200 metros. Hacemos resaltar que para esta tirada figuran inscritos gran número de aficionados, no sólo de esta localidad y de Guadalajara, sino de toda la provincia y otras localidades de España.

Pedro Sanz Vázquez ha sido operado días pasados nuestro gran amigo y conocidísimo industrial de esta localidad don Gabriel Gomara Sánchez al que deseamos una pronta y total convalecencia. **CORRESPONSAL.**

Deportes en Sigüenza

SIGÜENZA.—Organizada por el C. D. Sigüenza, se celebró una carrera ciclistas, en la que participaron numerosos corredores de la localidad, que dieron gran interés a la prueba, resultando vencedor José Ruiz Hidalgo, de diecisiete años.

Por la tarde tuvo lugar un encuentro balompédico entre los equipos de Jadraque y Sigüenza, al que asistió gran cantidad de público de las dos localidades. El partido terminó con el resultado de tres a uno a favor de los nuestros, que pusieron todo su entusiasmo, no logrando mayor tanteo por mala suerte y por gran calidad del portero jadraqueño, pues los forasteros estuvieron dominados durante los dos tiempos, especialmente en el primero, que terminó con el resultado de dos a cero. El arbitraje, del señor Borja, discreto. **CORRESPONSAL.**

"Turistas" detenidos

SIGÜENZA.—La Guardia Civil de esta localidad ha detenido en el correo de Madrid a Barcelona a Miguel Rodríguez Gomez, "Pichi", y Luis Blanco Reviejo, "el Moro", de catorce y quince años, respectivamente, que se habían escapado de sus domicilios paternos, del Puente de Valdecas, e intentaban trasladarse a Zaragoza.

ANUNCIOS por palabras

TUBOS, MOSAICOS, CAL, CAÑIZOS, La Progresiva, Guadalajara.

Beneficiosa lluvia

Desde hace unos días llueve con bastante intensidad en esta localidad, por lo que reina gran entusiasmo entre los agricultores y ganaderos, ya que las lluvias son altamente beneficiosas para la principal riqueza de la población. **CORRESPONSAL.**

Operado

En la clínica del doctor don

Fueron puestos a disposición del presidente del Tribunal Tutelar Provincial de Menores. **CORRESPONSAL.**

Velada teatral en Angón

ANGÓN.—Organizada por la maestra, doña Concepción Tejero, y a cargo de las alumnas de la misma, se ha celebrado una velada teatral. El acto fué presidido por la inspectora de Enseñanza Primaria, doña Martina Echarrri, y por las autoridades locales.

Todos los intérpretes merecieron el aplauso del público; pero muy especialmente las pequeñas Visi de Pedro y Pilarín Aparicio. Al final, la señora Echarrri dirigió la palabra, poniendo de relieve la grata impresión que le había hecho este laborioso pueblo, donde tanta preocupación se siente por la enseñanza. **CORRESPONSAL.**



Dando la cara es mejor

Sabemos que hay una disposición que obliga a los que algo venden a tener todos sus artículos marcados con sus precios, para que el público pueda en cualquier momento enterarse de los mismos.

Dicha orden se cumple indiscutiblemente por todos, pues como toda obligación no queda más que cumplirla o exponerse a la sanción que el incumplimiento le acarrea. Pero...

Venimos observando que en muchos escaparates de la capital—tal vez copiando lo que pasa en Madrid—cumplen la orden de colocar su etiqueta en los artículos expuestos al público, si bien con resultados...

Digo esto porque no sé si será casualidad o que el venticillo que corre en todos los establecimientos comerciales es el mismo, y después de hacer girar las etiquetas para el mismo sitio, todas o la mayoría de éstas permanecen vueltas de espaldas al público, y de esta manera no hay forma de consultar un precio, pues cuando lo intentas te encuentras con que la parte que se ve está en blanco; el precio está al otro lado.

Yo no sé si esto es coincidencia o premeditación, pero creo que si el objeto único de estos cartelitos y el espíritu de la disposición que tal cosa obliga es el de conocer por medio de los mismos el precio del artículo a que están unidos, deben permanecer cara al público y bien visible.

Si el precio que cantan es caro, no importa; que no se avergüence el cartelito y que de la cara, pues no es tan mala una acción si se tiene la valentía de afrontarla de frente. Como cuando se utilizan procedimientos ocultos y se echan patas se ejecuta esa misma acción.

Queremos con ello ahorrar al público la molestia de tener que entrar a consultar precios, siempre que quera saber el de alguna cosa de los escaparates y a los dependientes el trabajo que tal información les suponga, máxime cuando después de la misma no se finalice con una compra, y sólo sea pura curiosidad.

Que se pongan las etiquetas, y creo yo que dando la cara es mejor.

EL CENTRO DE ESTUDIOS ALCARREÑOS

II

En mi artículo anterior, respuesta al del bibliotecario señor Montiel, expuse de manera sucinta cómo sería la revista trimestral cuya publicación estimo finalidad principal del Centro de Estudios Alcarreños; no estará de más puntualizar un poco, pues merece la pena.

La revista hay que hacerla muy bien o no hacerla.—Si en ella se da cabida a articulos ligeros, escritos con miras al lucimiento personal en vez de poner los ojos en la utilidad y valor intrínseco de los trabajos, pronto esa publicación descendería al bajo nivel de cursilería provinciana, para morir en el ridículo; este peligro es muy grande, y hay que evitarlo mediante un criterio rigido y unas normas cerradas, sin dar lugar a que puedan prevalecer influencias personales, amistades o compadrazgos. Para ello, sobre organizar muy bien el material para admisión de originales, será preciso limitar las secciones, exigir un mínimo de condiciones a los trabajos presentados, y pagar la colaboración; esto último, porque es justo y porque evita compromisos. Si expusiera aquí todo el código que respecto a lo antedicho tengo redactado, habría de escribir tres o cuatro largos artículos; no lo hago, pues entiendo que basta lo dicho para formarse cabal idea.

En cuanto al título de la revista, no es cosa baladí ni fácil, pues ha de ser representativo o simbólico; esto considerado, me parece bien el "La Colmena"; pero como pudiera tal nombre conducir al equivoco, pienso que un título adecuado sería "Al-Karra" (la Alcarria o "el camino").

Para que esa soñada revista nazca y perdure, hacen falta dos cosas: escritores plenamente capacitados para colaborar con estudios de verdadero interés y dinero. En cuanto al punto primero, me parece que nada hay que temer, pues abundan los hombres de sólida preparación y entusiasmo; en cuanto al segundo, puede decirse que vital, vamos a echar cuentas.

La revista, tal como yo la imagino y debe ser, a fin de que contenga trabajos de cierta extensión y variedad, con fotografías o dibujos cuando el asunto lo requiera, costará unas 40.000 pesetas al año, incluidos en esta cantidad los derechos de autor. Todo ese dinero han de dárselo al Centro de Estudios Alcarreños, pues cuanto se obtenga de suscripciones a la revista se invertirá en la organización de conferencias y cursos de iniciación en estudios históricos, paleográficos, etcétera.

¿Quién daría ese dinero? Buena parte de él, a título de subvención, el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, quizá el 40 o el 50 por 100, extremo que tardaré pocos días o semanas en aclarar. El resto, me dicen todos, y yo participo de ese criterio, debe aportarlo la excelentísima Diputación Provincial de Guadalajara. ¿Lo hará? Si continuara la anterior Comisión gestora que presidió el cultísimo y gran alcarreño don José García Hernández, mi respuesta sería afirmativa, pues como estábamos en casi diario contacto y animados por idénticos propósitos, conocía yo el modo de pensar de los gestores y su interés por dar impulso a la cultura regional. Casi no tengo contacto alguno con la Comisión gestora actual, o mejor dicho, no tiene apenas contacto conmigo; a algunos de sus miembros ni siquiera les conozco, y por tanto, carezco absolutamente de elementos de juicio para visumbrar

lo que pensarán de cuanto expongo en estos párrafos. D. si o el no ya lo darán cuando el momento llegue.

Con lo dicho creo que basta para satisfacer la curiosidad de quienes hayan leído el artículo inquisitorio de don Isidoro Montiel, así como la de éste. ¿Se llegará a crear este Centro de Estudios Alcarreños? Llevado de mi sinceridad y franqueza, he de decir que me siento bastante pesimista, por falta de ambiente propicio, allí donde debiera serlo más, y temo que no pase de una novatentona condenada a permanecer, como "La Colmena", en fase de crisálida esperando tiempos mejores. Ojalá me equivoque; D. todos modos, y a pesar de derrotismo motivado por varias razones, cuya exposición no hago al caso, haré cuanto pueda para sacar el proyecto a flote, y del mismo modo será el más modesto, pero el más entusiasta colaborador, si por ventura aqué se convierte en realidad tangible.

Francisco Layna SERRANO

DEPORTES

PUBLICAREMOS mañana la crónica Guadalajara-Amparo

Por encontrarse excesivamente ocupado en los preparativos y asistencia a la Junta general de elección de compromisarios del Club Deportivo Guadalajara nuestro colaborador Elece, publicaremos mañana la crónica del encuentro Amparo-Guadalajara, que deberían haber recibido hoy los lectores. Sirvales de consuelo que también les informaremos sobre esa tan importante Junta, de donde ha de salir el acierto o desacierto de nuevos dirigentes de nuestro Club, a los que será difícilísimo mejorar la actuación de los que han de abandonar sus puestos, como no sean reelegidos, en virtud de unos Estatutos federativos que rigen para todas las Asociaciones deportivas.

Vida local

Regreso

Han regresado de Sevilla, donde pasaron las ferias, el prestigioso abogado y querido amigo nuestro don Manuel Rivas, y sus hermanas, las distinguidas señoritas Cecilia y Carmen.

Onomástica

Hoy ha celebrado su onomástica el secretario contador de la Casa de Misericordia, don Pedro Cobos, distinguido amigo nuestro. Le hacemos presente nuestra más cordial felicitación.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de doña Esperanza Mayor calle del Generalísimo, número 13.

Cartelera

TEATRO LICEO. — Mañana miércoles, «Las campanas de Santa María», por Ingrid Bergman. Bing Crosby. Último día.

EL JUBILEO COMPOSTELANO

MAGNO ACONTECIMIENTO HISPANICO

De Portugal, nos dice fray J. Luis dos Santos, vendrán los peregrinos, no como huéspedes, sino como quien visita un bello solar de familia. El pueblo portugués, nuestro hermano en el hecho histórico de la colonización de América, evangelizador como nosotros del Nuevo Mundo, nunca dejó de contemplar en las estrellas el camino del Apóstol, sin suspirar ansiosamente por su santuario; y en los estandartes de sus héroes y marineros, como en las viñetas emnegrecidas y desgastadas de sus misales ennoblecidos por esa pátina que en lo antiguo imprime el tiempo, la figura de Santiago es el más repetido motivo ornamental. Como afirmación lusitana, la juventud portuguesa vendrá a sumarse a la magna peregrinación de los 100.000, cuya organización ha tomado a su cargo la Academia General Militar, debidamente autorizada por la superioridad competente, la que unirá sus cadetes a la juventud de toda la Acción Católica Española, al lado de la de Hispanoamérica. El Consejo Superior de los Jóvenes de Acción Católica tiene oficialmente conocimiento de que los cadetes del Ejército de Tierra desean hacer constar que quieren sumarse a la peregrinación a Santiago y marchar con ellos "formando un solo cuerpo". Ade-

mas, se ha comunicado a Madrid el propósito de que todo cuanto concierne o se refiere a la organización de esta peregrinación, llamada de los 100.000, quede en manos de la Academia General, con el fin de ayudar al éxito de esta magna peregrinación internacional.

El Cardenal Primado y todos los preclados españoles han escrito cartas de aliento para la peregrinación a Compostela de sus diocesanos, y muy especialmente de toda la juventud de la Acción Católica, como público testimonio de adhesión a la Iglesia y de alegría por el don de la fe.

El Consejo Superior de los Jóvenes ha invitado a participar en ella a la Confederación Nacional de Congregaciones Marianas, Juventudes Antonianas, Asociación de Antiguos Alumnos Salesianos, Juventudes de la Medalla Milagrosa y la J. O. C. de Valladolid.

Muchachos, alcarreños todos, españoles todos, que vibrais al compás épico de Colón, Vasco Núñez de Balboa, de Pizarro y Magallanes, y de tantos otros navegantes y colonizadores peregrinos de todos los mares, no dejéis de ir al santuario compostelano, para ser portadores ante el Apóstol de toda nuestra inmensa gratitud por el don de la fe. **PARSIFAL**

EL ALCAZAR

¿QUIERE INCREMENTAR SUS VENTAS?

ANUNCIESE EN

EL ALCAZAR

GRAMA 369
AYON 56789
1: Brase...
2: Diamante...
3: Objeto servil...
4: Alfabeto griego...
5: Nifia. Al...
6: Larva per...
7: museos. zoo...
8: de «toros»...
9: célebre por...
10: Interjec...
11: Cerrar un...
12: Rama de la...
13: la construc...
14: nota. Ter...
15: Pueblo...
16: 6: Apelli...
17: de coopera...
18: «tomate»...
19: 9: Relac...
20: nia médica...
21: AL CRUCI...
22: UM. 368
23: 1: Danu...
24: 3: Satina...
25: 5: Acá...
26: 7: Tn...
27: 9: Rol...
28: 1: Descar...
29: IH. net...
30: 5: Ison. Ig...
31: 7: Oxidados...
32: 9: ...
33: n día...
34: dias de haber...
35: La Unión...
36: miembro...
37: se levantó...
38: inglés a...
39: general Smuts...
40: costado al...
41: El general...
42: ...
43: ...
44: ...
45: ...
46: ...
47: ...
48: ...
49: ...
50: ...
51: ...
52: ...
53: ...
54: ...
55: ...
56: ...
57: ...
58: ...
59: ...
60: ...
61: ...
62: ...
63: ...
64: ...
65: ...
66: ...
67: ...
68: ...
69: ...
70: ...
71: ...
72: ...
73: ...
74: ...
75: ...
76: ...
77: ...
78: ...
79: ...
80: ...
81: ...
82: ...
83: ...
84: ...
85: ...
86: ...
87: ...
88: ...
89: ...
90: ...
91: ...
92: ...
93: ...
94: ...
95: ...
96: ...
97: ...
98: ...
99: ...
100: ...

LA KOMINFORM MODIFICA SU PLAN

(Viene de primera página)

cos esperan que la Kominform intervendrá también de un modo decisivo en la reunión de la Comisión ejecutiva de la Federación Mundial de Sindicatos, que comenzará en Roma uno de estos días. La facción comunista de dicha Comisión ejecutiva está formada por individuos que han estado trabajando durante los últimos veinte años en los Consejos del Kominform, tales como el francés Benoit Frachos, el checoslovaco Antonín Zapotocky y el italiano Giuseppe di Vittorio. Los representantes de los Sindicatos que no son comunistas constituyen sólo la tercera parte de

los miembros de dicha Ejecutiva. Los comunistas tienen, pues, dos tercios de los votos, y su criterio es el que se impondrá necesariamente.

En una reunión celebrada por los Sindicatos de los Balcanes, en Sofía, se dio autorización al representante de los mismos en la Comisión ejecutiva de la Federación Mundial para que solicite en la próxima reunión de Roma que la Federación apoye abiertamente al general Markos, jefe de los rebeldes griegos, por medio del nombramiento de Comisiones de Ayuda a Grecia. También presentará Salay una propuesta pidiendo en el sentido de que la Federación

Mundial dé instrucciones a los Sindicatos británicos y norteamericanos para que pidan a sus Gobiernos respectivos la retirada de tropas y armamentos extranjeros de Grecia.

Los desacuerdos de las cuatro potencias ocupantes de Alemania se reflejarán también en esta reunión de la Ejecutiva, al ponerse a discusión si el movimiento socialista alemán debe ser o no admitido a la Federación Mundial de Sindicatos. A esta reunión de Roma sólo asistirán representantes de los Sindicatos de la zona soviética, y parece ser que los demás no serán admitidos al seno de la república Federativa.

Las actividades de la Kominform a través de dicha Ejecutiva van a extenderse, o mejor dicho ampliarse, en el Japón. Uno de los puntos del orden del día de la reunión es "Situación de los Sindicatos en el Japón", tema que motivará el acuerdo de diversas iniciativas para torpedear la política que en aquel país realiza el general Mac Arthur, muy poco amigo de contemporalizar con los soviets.

EL ALOAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo renjoso y castrense, lo edita la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALOAZAR. Director, José de las Casas Pérez

WALLACE ¿SI O NO?

CONFUSION EN TORNO A SUS POSIBILIDADES ELECTORALES

WASHINGTON. — (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS EFE-UNITED PRESS.—PROHIBIDA LA REPRODUCCION.)

Las posibilidades del tercer partido de Henry Wallace en las próximas elecciones presidenciales son juzgadas de muy diversa manera por los distintos comentaristas de la política interna. Mientras unas creen que tiene grandes posibilidades, si no de triunfar, sí, al menos, de inaugurar su participación electoral con un airoso resultado, otros creen que son escasísimas las posibilidades de éxito que tiene a su favor. Los más extremistas entre aquellos creen que puede lograr en todo el país hasta siete millones de votos, y los más decididos adversarios de la candidatura del ex vicepresidente opinan que su mencionado tercer partido desaparecerá aun antes de que se celebren los comicios electorales. Esto quiere decir que las predicciones en torno a esta nueva aparición política difieren en la medida en que varían las simpatías que Wallace suscita en los observadores. Sin embargo, ni aun sus más decididos partidarios tienen seguridad en sus predicciones, ya que las hacen siempre reservándose la posibilidad de que pueda surgir algo antes de la lucha electoral que pueda dar al traste con Wallace y su partido, demasiado ligados ambos con el partido comunista norteamericano, y excesivamente partidarios de una política exterior de franco acercamiento a la Unión Soviética. B. Bolwin, director de la campaña electoral de Wallace, ha



Henry Wallace

manifestado que la candidatura del tercer partido figurará en todos los Estados del país, con excepción de dos o tres. Sin embargo, según una opinión más fundamentada, parece ser que estos cálculos son demasiado optimistas, al menos por el momento, y que Wallace no tiene seguridad de poder participar en la lucha en más de doce Estados. Indudablemente, la candidatura de Wallace hará daño a la de Truman en todos los Estados en que aquél se presente, e incluso puede suceder que en presencia de Wallace pueda constituir un golpe mortal para el Presidente en los Estados de Pensilvania, Nueva York, Nueva Jersey y California.

Sin embargo, parece ser que las aspiraciones de Wallace y sus amigos izquierdistas y comunistas tienden más a preparar el terreno para el año 1952, confiando en que para entonces el partido demócrata se habrá desintegrado hasta el punto de dejar paso a un nuevo gran movimiento político en los Estados Unidos. Se hace observar a este efecto que Wallace tiene demasiada experiencia política para hacerse ilusiones en cuanto a la posibilidad de ser designado para un elevado cargo público en las elecciones de noviembre próximo, por lo que no es disparatado pensar que si se presenta a las mismas no es sino con ánimo de prepararse el terreno para las de 1952.

...El tercer partido cuenta con el apoyo del movimiento izquierdista de Chicago, bien organizado, así como con los votos de una parte de la población negra de dicha ciudad, y confía también en lograr la adhesión de los trabajadores industriales de Michigan, especialmente los de la industria de automóviles.

El Jefe de Estado representado en la romería de Nuestra Señora de la Cabeza

LINARES.—En la romería celebrada en el santuario de la Virgen de la Cabeza, en Sierra Morena, el Gobernador Civil, señor Herrero Lozano, ostentó la representación del Jefe del Estado, hermano mayor honorario de la Cofradía de Linares.

En el albergue del Turismo, el hermano mayor de la Cofradía entregó al Gobernador las insignias de la Hermandad. Luego, el Gobernador, a quien daba guarda la Hermandad de Linares, seguida de la de Andújar y autoridades militares se dirigieron al templo, para concurrir a la función religiosa. Después se celebró una procesión, presidida por el obispo de la diócesis. (Cifra.)

Se declara desierto el concurso de guiones

El Sindicato del Espectáculo convoca nuevamente

Los componentes del Jurado calificador del Concurso de guiones Cinematográficos convocado por el Sindicato Nacional del Espectáculo, acuerdan por mayoría:

Declarar desiertos los premios que se especifican en la convocatoria, ya que entre los guiones presentados, independientemente de su calidad literaria, estiman que no hay ninguno que reúna las cualidades precisas para ser base de una película que prestigie la cinematografía española.

Proponer que, por el Sindicato del Espectáculo, se convoque seguidamente un nuevo Concurso, con el objeto de dar otra oportunidad a los escritores cinematográficos que deseen presentarse.

Firman: Emilio de Navas-cués, Gabriel García Espina, David Jato Miranda, Fernando de Galainna, Guillermo de Reyna, Eduardo Gimeno, José López Rubio, Luis Marquina, Luis Martínez Kléiser, Alberto Fernández Galar.

Nueva convocatoria

El Sindicato Nacional del Espectáculo

LA GUERRA en PALESTINA

(Viene de primera página)

cio de tres pisos Almacenes Sferbersteins, que son los mayores de Jerusalén y están situados en el límite del barrio comercial judío. EFE.

Fuerzas egipcias salen de El Cairo

EL CAIRO, 27.—Dos trenes que transportan fuerzas egipcias de Infantería han salido hoy de esta capital sin que se sepa su destino.

En fuentes gubernamentales se dice que el Ministerio de Defensa Nacional ha autorizado a voluntarios del Ejército egipcio para luchar en Palestina.

Los dos trenes en cuestión partieron unas horas después de que se reuniese en El Cairo el Comité político de la Liga Árabe para discutir la situación en Palestina, en sesión secreta.—EFE.

Protección para el Consulado de Italia

JERUSALEN, 27.—El cónsul general italiano en esta capital ha solicitado de su Gobierno que sea enviada urgentemente una compañía de marineros italianos para proteger el Consulado y que se le envíe también un transmisor de radio para mantenerse en contacto con Roma. Se pone de manifiesto que dicho cónsul no pidió protección a su país en el mes de enero último, cuando los representantes de otros países hicieron llamamientos a sus respectivos Gobiernos para que les enviaran unidades armadas.

Espectáculo convoca un Concurso con el fin de premiar los mejores guiones cinematográficos que se presenten en este Sindicato Nacional, con arreglo a las siguientes bases:

Podrán acudir a este Concurso con sus trabajos, todos los españoles o hispanoamericanos de uno u otro sexo.

Los trabajos, que se presenten, versarán sobre el tema: "Problemas del hombre de hoy".

Los guiones presentados pueden ser originales o adaptaciones y se presentarán por triplicado acompañado de un extracto del argumento.

Contendrán íntegros el diálogo y la descripción de la acción, escenarios, y tendrán la extensión necesaria para la producción de una película de largo metraje.

Los concurrentes presentarán con los guiones, los datos relativos a su personalidad y domicilio y declaración jurada de la propiedad y originalidad de la obra, o licencia del autor, para su adaptación.

Serán rechazados los guiones con pseudónimos que estén en rodaje o con cartón de rodaje concedido o que hayan sido ya presentados.

La presentación de los trabajos, se hará en el Grupo de Cinematografía del Sindicato Nacional del Espectáculo hasta noviembre de 1948.

Se establecen premios de 75.000 pesetas para el guión destacado en primer lugar; 50.000 para el segundo y de 25.000 pesetas para el tercero.

Alguno o algunos de estos premios podrán declararse desiertos. El fallo se hará público el 31 de enero de 1949.

Las películas que se rueden con los guiones premiados, tendrán el 40 por 100 del crédito sindical sobre el presupuesto reconocido.

Se reúne el Consejo de Reino

En el Palacio de las Cortes tuvo lugar ayer la segunda reunión del Consejo del Reino. Presidió el Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, que lo es también de dicho Consejo. La reunión fue muy breve, y en ella los consejeros del Reino cambiaron impresiones sobre asuntos de régimen interior.

El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, en su conversación con los periodistas, hoy a mediodía, les dijo cuenta de que en la elección efectuada ayer en Oviedo se eligió Procurador en Cortes al representante de los Municipios de la provincia, don José García Bernardo de la Sala, Alcalde de Gijón, que obtuvo 58 votos. Otros candidatos tuvieron lugar y hubo algunas pa-

Hoy desfilie de la Victoria en Costa Rica

(Viene de primera página.)

dirigente comunista Manuel Mora se ha refugiado en la Embajada de Méjico.—EFE.

Refugiados en Embajadas

SAN JOSE DE COSTA RICA, 27.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, Gonzalo Facia, ha confirmado que el dirigente comunista, Manuel Mora, y la escritora, también comunista, Carmen Lyra, así como el ministro de Trabajo en el Gobierno de Picado, Isaac Zúñiga, se han refugiado en la Embajada mejicana; otros están refugiados en distintas Embajadas y Legaciones, y unos trescientos dirigentes políticos han huido del país. La "Gaceta Oficial" ha publicado los nombres de algunos ministros, y solo queda por cubrir la cartera de Trabajo y la de Instrucción Pública.

Se dice en la Prensa que Figueras ha ofrecido la presidencia de la Junta Revolucionaria a Otilio Ulate.—EFE.

El Periodista en la calle

COSAS IDAS

Una de las cosas que han desaparecido de Madrid es la bohemia. No hay ya bohemos, porque no podían vivir con sus pequeños y cotidianos salarios. La vida ha encarecido, y la moneda ha bajado en una proporción distinta a la generosidad de los dadiivosos. El que antes entregaba disimuladamente dos pesetas al bohemio que le esperaba en la puerta de la calle, siguió dando las dos pesetas. Lo mismo puede decirse del que daba un duro. Con tan minúsculas cantidades, el individuo que odiaba el trabajo y amaba, en cambio, la gitana libertad de una pobreza de, sin embargo, 3.000 calorías, iba tirando vida adelante, sin más preocupaciones que dar cada mañana, cada tarde o cada noche con el paradero del amigo "espléndido". Localizada la víctima, el problema estaba resuelto.

Pasaron los años. Mientras los índices del coste de vida iniciaban veloz ascensión, y con la misma velocidad bajaba el poder adquisitivo de la peseta, los protectores de la bohemia seguían aferrados a las tradicionales cantidades: de dos pesetas a un duro.

En el año 1936 los bohemos tropezaban con ciertas dificultades, pero aun conservaban su nivel de vida. La catástrofe surgió después. Vino nuestra guerra, y cuando la guerra terminó y los bohemos reaparecieron dispuestos a seguir viviendo su vida, se encontraron con una sensible modificación de los precios. A ellos les tenían completamente sin cuidado las leyes oscuras de la economía, pero hubieron de chocar contra la realidad. Los antiguos amigos espléndidos ignoraban en absoluto que todo costaba más, mucho más. Las presiones de los bohemos modificaron un tanto las tarifas, pero no en la cuantía apetecible y eficaz. El que daba antes dos pesetas pasó



a dar un duro. El que daba un duro, a dar dos. Insuficiente, a todas luces insuficiente... Los bohemos esperaban que la generosidad de los hombres que trabajan y ganan se moviese al compás de los índices de precios. Pero nada de eso ocurrió. Es evidente que los sentimientos humanos se manifiestan en esferas ajenas a la economía. Muy probablemente, la creciente separación entre la generosidad—que podemos situar sobre el tipo de 1914-1918—origina algunos de los males y problemas del mundo actual.

Los bohemos, ante tan escandalosa situación, optaron por cambiar de oficio. Hoy no existe la bohemia. Cuando de tarde en tarde tropezamos en la calle con algún superviviente de aquel fabuloso mundo, sentimos la misma melancolía que al recordar el pan de Viena. ¡Cosas idas! Hay que resignarse.